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平成２８年第６回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

平成２８年６月３０日（木）午後２時開議

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 平成２８年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 報告第３号 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の一部を 

改正する告示について 

日程第４ 議案第36号 平成２９年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募集要項につ 

いて 

日程第５ 意 見 聴 取 瑞穂市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準 

を定める条例の一部を改正する条例について 

日程第６ 教育長報告 

日程第７ 事務局報告 

閉会の宣言 

○本日の会議に付した事件 
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  加 納 博 明 
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  福 野 佐代子 
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  なし 

○本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 
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開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

○教育長 皆さんこんにちは。只今より、平成２８年第６回瑞穂市教育委員会

定例会を開会致します。本日は本田小学校の視察を予定しております。視察

後に議案審議に入りたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

～瑞穂市立本田小学校視察～ 

○教育長 本田小学校の視察ありがとうございました。委員の皆さんより視察を

終えて感想をいただきたいと思います。 

○河合委員 ランドセルについてですが、合併以前の穂積町はオレンジ色のラ

ンドセルが一般的でありましたが、現在は市販のカラフルなランドセルとな

っています。高学年は半数以上の児童がオレンジ色のランドセルであります

が、低学年はカラフルなランドセルが大半で、オレンジ色のランドセルの児

童は少人数であるため、いじめの対象になるのではないかと危惧しています。

先生におかれましては、いじめにつながることのないよう児童の行動、言動

に注意をしていただきたいと思います。 

○加藤委員 各教室にクーラーの設置が完了していますが、使用状況はどうで

しょうか。 

○国枝教頭 教室内温度３０度以上で設定温度２８度にて運用しています。 

○河合委員 クーラーを設置したため電気代が例年より上がることが予想され

ますが、児童の健康及び授業意欲の向上を図る目的のために設置したことで

すので、電気代の予算確保をしっかりと行っていただきたいと思います。 

○福野委員 ３階の高学年の教室は人数も多く体も大きいからか、大変暑く感

じましたので注意をしていただきたい。授業の状況を確認させていただきま

したが、新規採用の若い先生のクラスが大変活発で良い授業風景でした。 

○麓委員 授業風景は大変良く感じましたし、１年１組の掲示物を拝見し素晴ら

しい作品が多数あると感心し頼もしい学校であると感じました。教室内の掲

示物の時期が随分前のものが掲示してあるクラスがありますので、先生の負

担は増えるかもしれませんが、できるだけ最新のものを掲示するようお願い
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致します。廊下にある拡声器は使用できますか。随分古い物であるので更新

をした方が良いのではないでしょうか。 

○国枝教頭 電池の入替をして使用できる状況です。 

○教育長 使用頻度は。 

○国枝教頭 緊急時に使用するものです。緊急時に使用できるように点検はし

ています。 

○河合委員 海津市における交通事故の報道がありましたが、通学路の安全確

保については現地をよくチェックをし、市長部局へ改善要望を行うことをお

願い致します。また、低学年において信号が青に変わった瞬間に、左右の確

認をしないで渡ろうとすることがあるため、交通安全指導を十分に行ってい

ただきたい。 

○教育長 本田小学校の校長・教頭においては、毎朝子ども達を迎えに行く形で

通学状況の確認を行っています。毎朝の通学状況を確認しながら交通安全指

導を行っていきたいと考えています。 

○堀校長 本日は視察を行っていただき大変ありがとうございました。ご指摘の

ありました通学路内における交通安全対策や掲示物に対して再度確認を行い、

要望並びに改善をしていきたいと思います。 

日程第１ 平成２８年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いて 

○教育長 日程第１ 平成２８年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認に

ついて、議題と致します。事務局より過日郵送にてお配りいただいております

がご異議ございませんか。 

異議がないようですので、平成２８年第５回瑞穂市教育委員会定例会会議録

の承認については、承認することと致します。 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

○教育長 本日の会議録署名委員の指名について、議題と致します。 

 麓委員にお願い致します。 
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日程第３ 報告第３号 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の

一部を改正する告示について 

○教育長 日程第３ 報告第３号 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱

の一部を改正する告示について、議題と致します。 

事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第３ 報告第３号 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助金

交付要綱の一部を改正する告示について、瑞穂市私立幼稚園就園奨励費補助

金交付要綱の一部を改正する告示案について、瑞穂市教育委員会へ報告する。

平成２８年６月３０日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、

補助限度額を、平成２８年度の国の基準に基づき市告示の改正を行うもの。 

 ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

○河合委員 予算としてはどの位になりますか。 

○学校教育課長 ６月補正予算にて５人分として１２万５千円計上してありま

す。 

○河合委員 報告議案として補助金交付要綱の一部を改正する告示についてと

なっていますが、補助金交付要綱の一部を改正する要綱についてではないかと

思いますがいかがでしょうか。 

○教育総務課長 一部を改正する要綱はありませんので一部を改正する告示と

なっています。 

○河合委員 一度精査をお願い致します。 

○教育長 その他ご質疑ございませんか。

  ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第３ 報告第３号 瑞穂市私立幼稚園就園奨励費

補助金交付要綱の一部を改正する告示について、承認することと致します。 

日程第４ 議案第３６号 平成２９年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募集

要項について 

○教育長 日程第４ 議案第３６号 平成２９年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募
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集要項について、事務局より説明を求めます。 

○学校教育課長 日程第４ 議案第３６号 平成２９年度瑞穂市立ほづみ幼稚

園入園募集要項について、平成２９年度瑞穂市立ほづみ幼稚園入園募集要項

（案）を別紙のとおり定めることについて瑞穂市立幼稚園管理規則（平成１

５年瑞穂市教育委員会規則第１３号）第３条の規定により瑞穂市教育委員会

の議決を求める。平成２８年６月３０日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加

納博明。提案理由、瑞穂市立幼稚園管理規則（平成１５年瑞穂市教育委員会

規則第１３号）第３条の規定により、募集要項を定め瑞穂市教育委員会告示

をするため。 

  ＜資料により説明＞ 

   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。日程第４ 議案第３６号 平成２９年度瑞穂市立ほづ

み幼稚園入園募集要項について、可決することと致します。 

日程第５ 意見聴取 瑞穂市家庭的保育事業等の設備及び運営に関する

基準を定める条例の一部を改正する条例について 

○教育長 日程第５ 意見聴取 瑞穂市家庭的保育事業等の設備及び運営に関す

る基準を定める条例の一部を改正する条例について、議題と致します。 

  事務局より説明を求めます。 

○幼児支援課長 日程第５ 意見聴取 瑞穂市家庭的保育事業等の設備及び運

営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について、瑞穂市家庭的

保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例

について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１

６２号）第２９条の規定により、瑞穂市教育委員会の意見を求める。平成２

８年６月３０日提出、瑞穂市教育委員会教育長 加納博明。提案理由、平成

２８年９月開会予定、平成２８年第３回瑞穂市議会定例会への議案提出につ

き、瑞穂市教育委員会の意見を求めるもの。 

 ＜資料により説明＞ 
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   ～ 質疑・討論 ～ 

○教育長 適用されるのは小規模保育施設及び事業所内保育施設で、４階以上の

階に保育施設等を設ける場合でよろしいですか。現在の当市としては該当する

施設はないが、そのような施設が出来た場合には適用する趣旨のものでよろし

いですか。 

○幼児支援課長 公立の保育所は児童福祉法にて同様な改正がなされているた

め適用することになり、認定こども園は文部科学省で同様な改正がなされてい

るため適用することになります。 

○教育長 ご質疑ございませんか。 

  ご異議ございませんか。 

  異議なしと認めます。 日程第５ 意見聴取 瑞穂市家庭的保育事業等の設

備及び運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例について、承認

致します。 

日程第６ 教育長報告 

○教育長 ６点の報告を致します。１点目として、市内の小中学校において宿泊

体験学習がこの時期に全て行われます。唯一、穂積中学校の２年生が京都へ

の体験学習が秋に行われ、これを除き宿泊体験学習については無事に実施し

ております。２点目として、議会について今週火曜日に最終日を迎え終了致

しました。議長を除き１７名のうち１４名が質問をされ、１４名の内１０名

の議員から教育委員会の質問がありました。おおまかに２点の質問があり１

点目は待機児童解消についての質問があり付随して保育士の賃金の質問や施

設についての質問もあり、年度内について出来ることを努力していきたいと

考えております。２点目は私がこの４月から教育長に着任したことを含み、

今後瑞穂市教育をどの様に進めていくのかとの質問を受けました。ＩＣＴ教

育の推進について第２次瑞穂市総合計画の中に５年後に整備するもの、１０

年後に整備するものが記載してありますが、中学校の全ての教室に多くの教

職員の使用し易い電子黒板の導入について、来年度の予算要求を考えていま

す。また、デジタル教科書においても、特定教科に絞り順次導入を考えてい

ます。３点目として、昨日瑞穂市いじめ問題対策連絡協議会が開催され、１
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０名の委員の委嘱が行われました。この協議会は今年度で３年目を迎えてお

り、いじめと認知された件数は平成２５年度２５件、平成２６年度２２件、

平成２７年度３１件で、今年度６月３０日現在で５件ありました。気になる

点として、昨年に認知した３１件の内『相談した人は誰ですか？』との設問

について、１２件が『誰にも相談していない』との回答でありました。国や

県の調査傾向では『友達に相談した』との回答が多い中で、相談出来ない状

況であることが大変心配な状況であると考えます。このデータについては改

めて分析をし、協議会が形式的にならない様取り組んでいきたいと思ってお

ります。４点目として、みずほ未来プロジェクト（ＭＭＰ）についてですが、

瑞穂市内の中学生が主権者となるための機会として始めることになりました。

今年度は（仮称）大月多目的広場の２０年後として、生徒に調べ学習や現地

調査、市の出前講座を活用して３５歳になった時にどの様に活用されている

のが望ましいかを考え、最終的に３月の市民の集いで発表できるようにする

取り組みを予定しています。５点目として、本日の午前中に市の文化協会会

長や社会教育委員を務められた蓮見茂夫氏が、瑞宝双光章を受章されました

のでご報告致します。６点目として、７月４日を以て河合委員が任期満了に

てご勇退されます。また、先般の議会にて承認いただいた朝日大学副学長の

森下伊三男氏が新教育委員に就任いただくことになっていますので報告致し

ます。 

日程第７ 事務局報告 

○教育長 教育次長。

○教育次長 南保育・教育センター改修工事と３中学校空調機器整備工事の入

札結果を報告致します。南保育・教育センター改修工事は、６月１３日に入札

があり５社が応札する中、㈱大洞工務店が落札し、落札金額は７，９５０万円

でした。３中学校空調機器整備工事は、６月１０日に入札があり３中学校別に

９社が応札する中、全て㈱三愛が落札しています。落札金額について穂積中学

校空調機器整備工事は５，９２０万円、穂積北中学校空調機器整備工事は５，

５３０万円、巣南中学校空調機器整備工事は４，３５０万円となっています。

また、今回の入札では当該入札が全て低入札であったため、低入札調査委員会
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で審査されました。その結果、適正な契約履行が見込まれると判断されました

ので契約を締結することになっております。 

○教育長 教育総務課長。 

○教育総務課長 特にございません。 

○教育長 学校教育課長。 

○学校教育課長 特にございません。 

○教育長 幼児支援課長。 

○幼児支援課長 待機児童数について、平成２８年４月１日現在の人数が２３

人で全て瑞穂市となっています。また、保育所・幼稚園・認定こども園の状況

について、１ページの未満児数が２２５人となっており１０年前と比べ１２９

人増となっており、入所数合計では１，２７６人で２１１人の増となっていま

す。２ページの私立保育所及び私立認定こども園の児童数ですが、平成２８年

度は幼保連携型への移行により１４６人で前年度より２８名増となっています。

３ページのほづみ幼稚園ですが合計では２５５人で２３人の増となっています。

４ページは各保育所の入所数及び定員数ですが、合計で１，５１５人の定員で

１，２７６人の入所となっています。今後の定員については別府保育所東館に

おいて２０人増とし待機児童対策を考えています。６ページの待機児童数につ

いて②の待機者の５１人の内訳は発表の２３人と隠れ待機者数の２８人となっ

ています。７ページは待機児童及び隠れ待機者の状況と理由です。次に、認定

こども園とは子育て支援を行う支援センターの機能を持たせた県知事から認定

を受けた施設で、瑞穂市においても認定こども園を取り入れる場合に備え、他

市町における認定こども園の視察を行っています。海津市、恵那市、岐阜市と

視察に行きましたが、人口は減少傾向にあり、少子化による園児減少で、施設

の統廃合、民営化の推進をしなければならない状況にあり、瑞穂市とは合わな

い現状でしたので、人口が増加傾向で子育て世代が多く、待機児童がいる自治

体の視察を愛知県内で予定しています。最後に、保育所整備方針（案）の目指

す姿として、１．全小学校区内に保育所を設置、２．本田小学校区内の保育所

を再編する、３．全小学校区内に未満児保育を実施する、４．認定こども園の

導入の４点を検討事項としています。 

○生涯学習課長 ネオクラシックコンサートが７月３１日に総合センターサン
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シャインホールにて開催されますのでご案内させていただきます。また、第７

０回全国レクリエーション大会が９月２３日から２５日にて開催されます。当

市においては、ターゲット・バードゴルフを大月多目的広場にて９月２４・２

５日の２日間で行われます。さらにグラウンド・ゴルフを生津スポーツ広場で

９月２３日に協賛行事として開催されますので報告致します。 

○河合委員 文部科学省が４年以内にタブレットを全てに配置するとのことで

すので、補助金の確保等のタイミングを逃すことがないよう、県などとの情報

共有を密にして乗り遅れないようにお願いしたいと思います。また、なかなか

認定こども園に切替わらないのはなぜでしょうか。 

○幼児支援課長 施設型給付費に切替わった場合に本当に運営していけるのか

事業主が迷って切替われない理由であると思います。 

○福野委員 財政的にメリットが少ないからだと思います。職員も多く採用し

なければならないのも理由のひとつであると思います。 

○河合委員 早く待機児童を減らさないと、瑞穂市の保育所は受入れ出来ない

などの悪い印象を与えてしまうと思います。 

○加藤委員 いじめ問題について、誰にも相談できていないことは大変心配で

あることです。これから夏休みに入っていくと余計に各自で抱え込んでしまう

ことも考えられますので、注意して指導をしていただきたいと思います。みず

ほ未来プロジェクトについて、中学生だけではなく議会や市の関係部署と連携

を取りながら、中学生の意見が少しでも生かされるものにしていかないと意味

がないと思いますので、連携を密にしていただきたいと思います。 

○教育長 ＭＭＰですが、教育委員会だけではなく全市庁的にチームを組んで進

めていきます。次回の会議ですが、平成２８年７月２６日、火曜日、午後２時

００分から平成２８年第７回瑞穂市教育委員会定例会ということでよろしくお

願い致します。最後に、２期８年に渡り教育委員長を務めていただきました河

合委員にご挨拶をいただきたいと思います。 

○河合委員 私の教育委員の任期満了に伴いまして７月４日付で退任すること

になりました、当初から教育委員長ということで大変重圧もありましたが、２

期８年務めさせていただきました。十分にお役に立てたかどうかいささか疑問

に思いますがお許しをいただきたいと思います。この間、教育長をはじめ教育
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委員の皆さん事務局の皆さんに大変お世話になり、ご協力をいただきましたこ

とを感謝申し上げます。最後になりますが、瑞穂市の教育員会並びに学校の発

展を祈念しまして、最後のご挨拶とさせていただきます。ありがとうございま

した。 

○教育長 ありがとうございました。 

閉会の宣告 

○教育長 これをもちまして、平成２８年第６回瑞穂市教育委員会定例会を閉

じさせていただきます。 

閉会 午後４時２０分 




